



Педагогические ВЕСТИ

№ 13 (3037) СЕНТЯБРЬ 2025



ТРАДИЦИИ И ИНИЦИАТИВЫ

На фото: Владимир Красильников, институт физической культуры и спорта,
1 курс магистратуры, направление «Управление физической культуры и спорта»,
и Алёна Лавренко, институт истории и социальных наук,
1 курс бакалавриата, направление «Социология»

Годовщина блокады Ленинграда стала для герценовцев, как и для всех петербуржцев, важнейшим событием сентября. Традиционно в университете прошёл ряд памятных мероприятий, в которых приняли участие студенты. Специально для первокурсников была организована экскурсия «Дорога жизни», которая произвела на ребят неизгладимое впечатление. С нового учебного года в вузе стартовали различные проекты и инициативы. Так, состоялось первое заседание Экспертного клуба, который станет площадкой для обсуждения самых

важных вопросов образования. Юбилей отметили доцент факультета биологии Ирина Панкратова и профессор филологического факультета Ирина Лысакова, рассказ об их значимом вкладе в науку также размещён на страницах газеты. И, конечно же, в Герценовском университете как всегда — активная и насыщенная студенческая жизнь: состоялся традиционный спортивный праздник, студенческие отряды завершили трудовой сезон, а первокурсники познакомились с внеучебной деятельностью на фестивале!

ЭКСПЕРТНЫЙ КЛУБ

Поиск новых творческих подходов

стр. 2



ЖИВОЙ УЧЕБНИК БИОЛОГИИ

О практике студентов в Калининградскую область

стр. 4-5



АНДРЕЙ ВАССОЕВИЧ

«Величие духа — основа победы»

стр. 7



ДОСТОЙНЫ БУДУЩЕГО

Хранить память о великих событиях прошлого, просвещать молодое поколение — важнейшие задачи для педагогического вуза, особенно в год юбилея Великой Победы, поэтому новый учебный год для первокурсников РГПУ им. А. И. Герцена начался с патриотической экскурсии «Дорога жизни».



СЕРГЕЙ ТАРАСОВ,
ректор РГПУ им. А. И. Герцена

8 сентября мы с великой скорбью вспоминаем начало обороны Ленинграда. Настоящий подвиг — это сила человеческого духа. Это учителя, проводившие уроки в промёрзших классах, и музыканты, игравшие музыку Шостаковича в осаждённом городе. Мы обязаны хранить память о тех страшных днях, чтобы быть достойными звания петербуржцев.

МАРШРУТ охватил ключевые памятные места, связанные с героической обороной Ленинграда. Студенты возложили цветы к легендарным монументам — «Полуторке» и мемориалу «Разорванное кольцо», символизирующему прорыв блокады. Ребята посетили мемориал «Цветок жизни» и музей «Дом авиатора», а центральной частью программы стал осмотр музея «Дорога жизни». По признанию участников, поездка стала не просто уроком истории, а мощным эмоциональным событием, позволившим прикоснуться к великому подвигу защитников Ленинграда.

Память жертв блокады почтили и в стенах университета. В день 84-й годовщины трагических страниц истории города у Мемориала павшим в Великой Отечественной войне героям-герценовцам состоялась традиционная траурно-торжественная церемония. Участники церемонии почтили память ленинградских учителей, чья героическая и беззаветная работа в годы Великой Отечественной войны стала примером гражданского мужества и самоотверженного служения Отечеству. Церемония возложения цветов к мемориалу в память о блокаде Ленинграда проходит в Герценовском университете ежегодно, ведь жизнь вуза в военные годы — героическая и неотделимая от судьбы страны страница истории вуза.

Продолжение читайте на стр. 7

